
Má růženec v rukou
ta překrásná Paní a vybízí každého, aby šel za ní. 

Ne náhodou je modlitba svatého růžence velmi rozšířena
nejen mezi staršími lidmi, ale i mezi mladými. Růženec je mod-
litba orientovaná ke Kristu. Každý Zdrávas má ve středu modlit-
by vzývání jména Ježíš. Je to stálé Magnifikat - Velebí má duše
Pána, které Maria, Církev i já vysíláme k Bohu za veliké věci,
které nám Bůh učinil tím, že nás vykoupil. Je to oblíbená mod-
litba. Jednoduchá i hluboká zároveň. 

Tato modlitba připravuje srdce na setkání s Kristem v Eu-
charistii,  dává  dozrát  plodům  liturgie  v každodenním  životě.
Když je ctěna Matka, je náležitě poznáván, milován a oslavován
i Syn. Růženec je modlitba jednotlivců i rodin. Je to modlitba za
mír. Když rozjímám o pokoji a míru, který nám Kristus přinesl,
nemohu přehlížet to, že i já se musím do tohoto procesu zapojit
svým životem.  Je  téměř  nemožné  vyjmenovat  zástup  světců,
kteří v modlitbě růžence nalezli opravdovou cestu ke svatosti. 

V modlitbě s Marií vzpomínáme na to, co prožívala s Ježí-
šem zde na zemi. S Marii jsme blíž událostem naší spásy. „Bez
kontemplace je růženec tělem bez duše, a jeho odříkávání je pak
ohroženo  rizikem  mechanického  opakování,  které  se  protiví
Ježíšovu napomenutí: Když se modlíte, nebuďte přitom povídaví
jako pohané. Ti si myslí, že budou vyslyšeni pro množství svých
slov. (Mt 6,7)“ Pavel VI. Je třeba, aby růženec byl především

modlitbou veliké lásky a touhy, ne modlitbou mnoha slov. V růženci se rozpomínáme na díla - obrazy
- naší spásy, zastavujeme se u nich - jako u obrazů křížové cesty - a čerpáme z  nich poznání, poučení i
povzbuzení na naší cestě životem. Růženec je shrnutí evangelií - života Ježíše Krista, které mám stále
po ruce - při chůzi, v kostele, ve tmě, ve vězení i na dovolené. 

„Dá se tedy říci, že opakování Zdrávasů je osnovou, do níž je vetkána kontemplace tajemství“
Jan Pavel II.  Obraz, koberec s jeho krásnými tvary, by nebylo možno utkat bez osnovy. Ta má za-
niknout, aby vynikl obraz, ale bez této osnovy je nemožné obraz poskládat a udržet jeho tvar.

Ať tedy, bratři a sestry, se nám daří, na správně uspořádané osnově svatého růžence, poskládat
krásný obraz lásky Ježíše Krista k nám. A kéž tento Ježíšův obraz - předloha pro náš život - je denně
dotvářen naším následováním. 

K modlitbě svatého růžence se budeme scházet vždy 1/2 hodiny před mší svatou, s výjimkou
středy, kdy se modlí růženec po mši svaté za zdraví v našich rodinách tak, jak se to před léty zavedlo,
když jste se zde modlili za zdraví konkrétních lidí.. Moc bych si přál, aby se nás na tuto modlitbu
scházelo co nejvíce a třeba, abychom v tom pokračovali i v následujících měsících. 

otec Jiří

                                     Farní věstník 
                                                                     ŘÍJEN 2025

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXIII,  číslo 10                   

             Bohoslužby v měsíci říjnu 2025     
  
       So        4. 10. 2025                                18:00 Matka Boží
       Ne        5. 10.  2025            9:00 sv. Jakub

       So       11. 10. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       12. 10.  2025                                                  9:00 sv. Jakub

      So       18. 10.  2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       19. 10.  2025  Misijní neděle    9:00 sv. Jakub
    
       So        25. 10.  2025                      18:00 Matka Boží
       Ne        26. 10.  2025        9:00 sv. Jakub
  
       So          1. 11.  2025    18:00 Matka Boží,  po mši svaté modlitby za zemřelé na hřbitově
       Ne          2. 11.  2025    9:00 sv. Jakub
                                                14:00  modlitby za zemřelé na hřbitově v Lipkách  
                                                15:00       modlitby za zemřelé na hřbitově u sv. Anny    
             

v pátek 10. 10. a  24. 10. v 18:00  sv. Jakub - mše svaté pro děti s bajkou nebo s příběhem o 
svatých
Každou neděli se také můžete těšit na katechezi pro děti s loutkami. 
Modlitba růžence v říjnu 30min před každou mší sv. , kromě středy po mši sv.

       (bez záruky)

Charitní sbírka

V sobotu 18. řijna  2025 od 9:00 do 12:00 hod se uskuteční Cha-
ritní  sbírka  oděvů,  přikrývek,  bytového  textilu,  povlečení,  ručníků,
obuvi. 

  Darované věci prosíme ukládejte do pevných  krabic, nebo pytlů
pro snadnou manipulaci při skladování a přepravě.

  Případné informace na tel. č. 732 157 552
  POZOR !
Vše budeme vybírat v ulici Květinová - bývalá plynová kotelna

vedle firmy NERAD 
Jaroslav Kadlec

Vyučování náboženství
Začínáme od 1. října 2025 dle rozvrhu:

ZŠ Masarykova 
1. a 2. třída v pátek   12.00 - 12.45
3. třída v pátek   13.00 - 13.45. 

       4. a 5. třída v pondělí   13.00 - 13.45.

                                6. až 9. třída ve středu   14.00 – 14.45   (fara)
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ZŠ Hradecká
1.  třída v pondělí  12.00 - 12.45
2. a 3. třída v pondělí   13.00 - 13.45. 
4. a 5. třída ve čtvrtek   13.00 - 13.45.



● upéct koláče a přinést je v sobotu 18. 10. 2025 v 15.00 hodin na faru v Telči 
● zúčastnit se společné modlitby růžence 18. 10. 2025 v 19.00 v kostele Matky Boží v Telči 
● koupit si misijní koláčky po večerní mši svaté v sobotu a po “deváté” v neděli 19. 10. 2025 
● zapojit se do slavení mše svaté 19. 10. 2025 v 9.00 v kostele svatého Jakuba v Telči 
● navštívit farní kavárnu na faře v Telči, i tam si misijní koláče můžeš koupit 
● Výtěžek z prodeje bude věnován na misie. 

Co jsou Papežská misijní díla?

Papežská misijní  díla (PMD) jsou církevní nezisková organizace,  která pod přímou patronací
papeže koordinuje a zajišťuje misijní činnost katolické církve ve všech kontinentech:
       - zvěstuje evangelium

- učí lidi v misiích hospodařit
- vede je k spoluúčasti
- respektuje jejich důstojnost
Činnost PMD vychází z myšlenky, že nejlepší služba, jakou můžeme nabídnout našim bratřím a

sestrám, je evangelizace, která jim pomáhá žít a konat jako Boží děti, osvobozuje je od nesprave-
dlností a pomáhá jim ve všestranném rozvoji.

Prostředky jsou získávány z darů, pořádání sbírek a ze správy vlastního majetku. PMD ustavují a
přidělují prostředky ze svých fondů v souladu s kanonickým právem a právním řádem České repub-
liky. Veškerá činnost se řídí stanovami schválenými papežem.

Informace o této organizaci jsou převzaty z www.missio.cz.
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           Zprávy z jednoty Orla
      

Třináctý ročník Roštejnských strání
Dalo by se říct již tradičně zveme všechny místní

i  přespolní k Ranči u Lipek na  přespolní běh Roš-
tejnské stráně. Na vítěze čekají pěkné ceny od našich
sponzorů a na ostatní krásné tratě v lesích okolo kap-
ličky sv. Karla.  Tak neváhejte a přijďte je vyzkoušet.

Závody odstartují v neděli 5. října od 13:30 na Ranči vedle Lipek. 
Běžecké závody pořádáme ve všech věkových kategoriích a jako tradičně budou součástí Orelské

Běžecké Ligy. Můžete se tedy těšit na kvalitně obsazené závody. Nebude chybět ani Lidový běh, kte-
rý je speciálně zaměřen na doprovod malých závodníků, ani netradiční zpestření závodů v podobě
štafety rodin. On-line se můžete registrovat již nyní na  www.oreltelc.cz/rostejnske_strane. Vezměte
své děti či vnoučata a sami jim přijďte ukázat, že ještě něco uběhnete.

Komiks  o  statečnosti  v  nelehké  době:
brněnské biskupství vydává příběh Jana Buly a
Václava Drboly – kněží popravených komunis-
tickým režimem

Jan Bula a Václav Drbola – dvě jména, která
měla být zapomenuta. Jejich příběh ale znovu inspiruje statečností a věrností křesťanským hodnotám i
v nesmírně složité době komunistické diktatury. Brněnské biskupství nově zpracovalo příběh umu-
čených katolických kněží z 50. let  – v atraktivní komiksové podobě teď vychází v nakladatelství
Cesta. Výtvarně se na publikaci podíleli studenti Střední školy uměleckomanažerské v Brně (SŠUM).
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Divadla v Orlovně  
v Telči, Jihlavská 77

sobota 11. 10 2025 v 18:00    Šéf na kmíně (Divadlo na papričce)

pátek 24. 10. 2025 v 19:00     Dotek  mrtvého muže (divadlo A.D. Stonařov)

pátek 31. 10. 2025  v 19:00    Modelka XXL  (Monika Nováková)

sobota  22. 11. 2025 v 19:00   Rubínová svatba  (Ohnivá koule Production)

vstupenky na tel. č. 776 278 508

Dědictví aneb rubáš nemá kapsy

Povídání o předávání majetku dalším generacím, o právu i lidských starostech
– jak lidé svůj majetek darují nebo určují dědice 
– co vše to provází
– na co by měli být připraveni předávající, ale i přebírající
– jaké problémy se objevují

Přednáší Mgr. Jiří Kasal, advokát
ve středu 12. 11. 2025   beseda v Orlovně Telč, Jihlavská 77

Vstupné dobrovolné - doporučené 100,-

http://www.oreltelc.cz/rostejnske_strane


Svěží a mladistvý jazyk,  moderní výtvarné zpracování a silné
svědectví  o  pevnosti  charakteru.  Nový  komiks  s  názvem  NE-
PŘEMOŽENÍ, který pod hlavičkou brněnského biskupství vychází
v  nakladatelství  Cesta,  připomíná  stále  živé  události  novodobých
československých dějin. „Jan Bula a Václav Drbola jsou v tuto chvíli
kandidáty blahořečení. Zatím můžeme pouze doufat, že k oficiálnímu
ocenění  jejich  statečnosti  tváří  v  tvář  brutálnímu  komunistickému
režimu skutečně brzy dojde, to ale neznamená, že nemůžeme vzpo-
mínku na ně podpořit. Pro komiksovou formu jsme se rozhodli proto,
že přináší novou perspektivu, která je vizuálně přitažlivá a dokáže
příběh  obou  kněží  předat  neokoukanou  formou  i  mladší  generaci
čtenářů,“ vysvětluje brněnský biskup Pavel Konzbul.

O podobu komiksového vydání se postarali studenti z brněnské
Střední  školy  uměleckomanažerské.  Spolupráci  s  nimi  biskupství
navázalo právě proto, aby pomohli přiblížit silná svědectví minulosti

i mladší generaci - jazykem, který jí je blízký. „Pro studenty to byla jednoznačně výzva. K finálním
náčrtům vedla cesta několikafázového připomínkování a úprav, do komiksu vložili XYZ hodin práce
po dobu zhruba 7 měsíců. To, že výsledek svého úsilí teď můžou vidět v knihkupectvích, v reálném
světě, mimo školní zdi, je ale parádní odměna,“ doplňuje Veronika Zubíková, vyučující a vedoucí stu-
dentského projektu na SŠUM.

Komiks vychází z historických pramenů, výpovědí pamětníků a církevních dokumentů. Sleduje
životní dráhu obou kněží, jejich víru, každodenní službu i vnitřní boj během vyšetřování, věznění a
nakonec i poprav. Proces blahořečení obou mužů započal v roce 2004 (pro Jana Bulu) a 2011 (připo-
jen případ Václava Drboly). Rozhodovací fáze řízení je teď v rukou Vatikánu.

Komiks  je  v  knihkupectvích  dostupný  od  19.  září,  pořídit  je  ho  možné  i  na  e-
shopu www.cestabrno.cz. Prodejní cena je 229 Kč. Biskupství nabízí také možnost objednání většího
množství výtisků za zvýhodněnou cenu, případně i autorských besed s tvůrci.

Knižní tipy do Vaší knihovny
Svatá -Sára Zeithammerová
Život  ovdovělé hospodské Aloisie se obrátí  vzhůru nohama ve chvíli,

kdy se  její  dceři  Kristě  zjeví  v  lese Panna Maria.  Třebaže ji  krom Kristy
nikdo neviděl, zpráva o zjevení se rychle rozkřikne, do zapomenutého kraje
začnou proudit zástupy a zadlužená hospoda konečně prosperuje. Krista je
stejnou měrou okolím adorována i nenáviděna. Sama Aloisie neví, na kterou
stranu se přiklonit. Je její dcera lhářka, nebo vizionářka? A zjevuje se v lese

skutečně Matka Boží, nebo něco mnohem děsivějšího? Příběh o lásce, víře a nekonečné vůli vychází
ze skutečných událostí, které se odehrály v devatenáctém století na Broumovsku.

Kdo pomůže pomáhajícím - O síle hrdinů všedního dne - Radkin Honzák, Agáta Pilátová
Dlouhodobá péče o blízkého s demencí či jinou těžkou chorobou ve stáří  je jedním z nejná-

ročnějších úkolů, které před nás život může postavit. Na mnohé nemoci dosud není lék, a tak hlavní
tíha leží na bedrech rodiny. Texty známého psychiatra Radkina Honzáka doplňují rozhovory publi-
cistky Agáty Pilátové s lidmi, kteří se k péči o své blízké postavili čelem – Adélou Kačerovou Kuba-
čákovou,  Barborou  Munzarovou  a  Janem  Hrušínským.  Jejich  zkušenosti  jsou  povzbuzením  pro
všechny, kdo hledají sílu k pomoci druhým. 

Kouzelné adventní pohádky - 24 pohádek pro vánoční čas - Daniela Hatinová, Eva Krejčová
Najděte  si  v  rušném  předvánočním  čase  chvilku  pro  sebe  a  zpříjemněte  si  čekání  na  Ježíška
společným čtením. Dvacet čtyři pohádek s kouzelnou atmosférou potěší děti i dospělé. V pohádkách
potkáte Lucii, Barborku či Mikuláše. Poznáte princeznu Drdolínu nebo krejčíka Nitku. A když budete
dobře poslouchat, možná uslyšíte zvonit vánoční rolničky… 
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________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   19. 10. 2025
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz

Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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Podzimní koncert. 
Uskuteční se v neděli 19. října v 16 hodin v Orlovně v Telči. 

Vstupné dobrovolné. 
Těšíme se na Vás!

Povídání o každodenním životě 
hraběcí rodiny Podstatzky – Lichtenstein

s kastelánem Romanem Dáňou

za hudebního doprovodu telčské scholy

v neděli 12. října 2025 ve 14:30 hod
v kapli Jména Panny Marie ve Štěpnici

Srdečně zvou Eva a Miloš Horníkovi s přáteli

http://www.cestabrno.cz/
https://eshop.cirkev.cz/autor/daniela-hatinova_3155
https://eshop.cirkev.cz/autor/agata-pilatova_704
https://eshop.cirkev.cz/autor/radkin-honzak_428
https://eshop.cirkev.cz/autor/sara-zeithammerova_3150
mailto:k.kamenik@post.cz

